



昨晚,在宁波餐饮行业年会上,宁波市餐饮业与烹饪协会举行了“宁波餐饮出征泰国皇室启动仪式”。

记者昨天获悉,今年春节期间,宁波将派出一个厨师团队,前往有“世界厨房”美誉的泰国,为泰国皇室、政要烹制年夜饭。昨晚,在舟宿夜江宁波罗曼丽舍宴会酒店举办的宁波餐饮行业年会上,宁波市餐饮业与烹饪协会还举行了一场“宁波餐饮出征泰国皇室启动仪式”。

# 宁波大厨组团为泰国皇室做年夜饭

## 菜品以“甬帮菜”为主,现场还教包汤圆

### 年夜饭菜单

- 前菜**  
四明汇春晓——锦绣五彩盘  
**汤**  
清泉添仙踪——松茸炖花胶  
**主菜**  
恭贺添新岁——迎春拼双味  
玉盘金莲珠——八宝扒粉芋  
龙行满堂春——鸳鸯龙虾球  
苔影藏白玉——苔菜小方烤  
绿影鼎上素——冬笋炒菜松  
**甜品**  
宁波汤圆配苔菜酥饼  
时令鲜果  
**饮品**  
茅台、干红、干白、果汁、宁波海茶

### 15人团队12日出发去曼谷

据介绍,这个担起赴泰国做年夜饭重任的宁波团队,共有15人,集结了我市顶级中餐名厨和服务团队。  
“负责热菜和面点的11名厨师中,有5人拥有‘中国烹饪大师’头衔,他们深谙甬帮菜精髓,基本可以代表目前宁波中餐烹饪领域的最高水准。”宁波市餐饮业与烹饪协会秘书长邵飞说。从热菜组厨师名单上可以看到,宁波美宴管理公司行政总厨楼承斌、宁波涌上外婆桥餐饮管理有限公司总经理潘永健等宁波餐饮界“大咖”均榜上有名。  
“大家2月12日出发去曼谷,为泰国方面带去的年夜饭将是国宴规格的。”邵飞说,“主要以浙菜为主,其中宁波菜占相当比例,将尽可能展现目前宁波中餐烹饪领域的最高水准。”

### 泰国皇室除夕吃的是宁波菜

据介绍,宁波名厨团队的第一个任务是2月15日晚在曼谷为泰国皇

室、政要以及中方嘉宾烹制除夕晚宴,晚宴将采取中式正餐、分餐制形式,前菜、汤、主菜、甜品和饮品依次上桌。  
“主菜共有五道,其中四道是传统宁波菜。”邵飞说,包括迎春拼双味、八宝扒粉芋、苔菜小方烤、冬笋炒菜松等。此外,甜品里还有宁波汤圆配苔菜酥饼,宁波望海茶则是饮品之一。  
据介绍,在吃年夜饭的过程中,还将邀请中泰双方嘉宾共同参与“包汤圆”活动,服务人员还将在布菜期间穿插表演厨艺,“其中的‘豆腐雕’表演,将由参与杭州G20峰会国宴食品雕刻和糖艺制作的中式烹调高级技师周炜彬展示。”邵飞说,“他将用一把小尖刀,在嫩豆腐上刻出精美的凤栖牡丹图案,这非常考验功力。”

### 甬帮菜影响越来越大

据了解,此次前往泰国为该皇室、政要烹制年夜饭活动,是2018年泰国春节文化活动之一,该活动由中国文化部、中国驻泰国大使馆与泰国

旅游体育部、泰国国家旅游局联合举办。此前,类似活动还在西班牙等国举办过,当时邀请的是北京等地的厨师。  
在2018年泰国春节文化活动期间,宁波厨师团队还将参与大年初一举行的“曼谷耀华力路庙会”,在现场制作、展示宁波特色小吃,泰国公主诗琳通将到场品尝。另外还有大年初三举行的“北榄坡府千人宴”、大年初四举行的“北榄坡府庙会”等一系列活动,预计当地会有近万民众参与互动。  
“我们甬帮菜在世界上的影响越来越大。”邵飞说,“这是迄今为止,宁波餐饮行业参与的规格最高、受众面最广的一次对外交流活动。”  
甬帮菜大师戴永明昨天在接受记者采访时也表示,除夕的年夜饭是中国文化的重要代表符号之一,此次活动以中国美食为载体,通过年夜饭从视觉、触觉到味觉全方位地向外宾展示甬帮菜的魅力,向世界友人打开了一扇了解宁波、了解中国的美食之窗、文化之窗。 记者 谢舒奕 文/摄

# 智利车厘子、法国红酒、乌拉圭牛肉、澳洲手工皂…… 宁波人的年货篮里进口商品成常客



随着生活品质的提高,越来越多的宁波人在置办年货时,将目光瞄准那些漂洋过海、自带“仙气”的优质进口商品。除了进口葡萄酒、水果、肉类依旧抢手外,进口日用品、零食也成为宁波人年货篮里的常客。

### 宁波人的年货清单上少不了进口商品

日前,记者在宁波进口商品中心看到,为了迎合市民过年采购,各商家产品展示柜上,除了陈列着琳琅满目的进口商品之外,一些折扣信息牌也被放在醒目位置。特价红酒、饼干、巧克力、饮料,还有买一送一的速冻海鲜、农副产品等,让市民买得停不下手。  
周女士是宁波一家外贸公司的办公室主任,这几天她跑了好几个进口商品超市,终于把公司的年货配齐了。在周女士展示给记者的年货大礼包里,除了巧克力、糖果、蜜饯等进口零食外,还有西班牙红酒、新西兰蜂蜜和澳大利亚手工皂,都是特色产品。周女士说,公司里年轻女孩比较多,这些东西很对她们胃口,整个礼包花费300多元,性价比很不错。  
同样看上洋年货的还有朱老伯和老伴王阿姨。其实两位老人已经备齐了年货,鸡鸭鱼肉以及海鲜,都是宁波人的“传统项目”,但孙女喜欢吃车厘子,老人就过来看看,结果不仅买了车厘子,还带了不少新西兰牛肉回去。“一公斤包装的腱子肉,特价80多元,感觉不算贵。”王阿姨笑着说。

### 洋零食、洋日用 成年货新主角

昨日,记者走访了市区多家知名的进口商品超市,工作人员普遍表示,由于临近春节,这段时间进口商品销量明显增长,特别是进口零食像饼干、糖果、蜜饯以及饮料等,很受市民青睐。  
针对这一市场行情,宁波进口商品中心表示将举办一场进口商品年货集市。届时,除了葡萄酒、啤酒、粮油、水果、休闲食品、日用品等常规品类,还会有澳大利亚羊毛被、泰国乳胶枕、德国手工锅具、墨西哥牛油果油、保加利亚玫瑰护肤品、匈牙利贵腐酒等各国的“国宝级”产品。中心工作人员告诉记者:“除了酒类、农副产品外,我们发现宁波人现在过年送进口日用品的情况也越来越多,所以在年货集市上特别增加了这些商品。” 记者 黎莉

## 宁波晚报2017年教育行业口碑榜评选结果出来了

今天,宁波晚报2017年教育行业口碑榜评选结果揭晓了!“年度品牌”“年度领航人”“年度明星教师”各归其主。  
金杯银杯不如众人口碑,这正是所有教育机构认同并为之努力的方向。众多的家长、学子认为,这样的活动很有意义,希望能继续举办;众多参评的教育机构也表示,能拿到奖,很有成就感;如果今年不能拿奖,明年继续努力。

获奖的教育机构及人员名单	5位幸运读者获奖名单
<b>年度品牌</b> 美国悦宝园早教 EF英孚教育青少儿英语 宁波市海曙区睿源教育培训学校(赢学) 瀚森教育	沈惠珍 330203194903XXXXXX 陈经邦 330203193805XXXXXX 薛玲培 330203195308XXXXXX 陈月芬 330211196512XXXXXX 王小英 330227196803XXXXXX
<b>年度领航人</b> 韦哲东高宁波地区领航人 郭周栋	请以上5位读者在下周一至下周五早上9:30至下午4:00,携带本人身份证,至宁波市宁东路901号宁波报业传媒大厦一楼宁波晚报财智生活俱乐部领取精美礼品,逾期视作放弃。
<b>年度明星教师</b> 瀚森外语教研中心主任 林敏敏 瀚森外语金牌名师 刘春阳	